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cesse: " in tutti i comuni del regno si terranno 
appositi registri, ecc. 

Cucchi Luigi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Cucchi Luigi. Quando si vuol imporre a dei 

comuni qualche obbligo tutte le leggi dicono: il 
comune farà la tale cosa o la tal altra. 

Perchè il ministro della guerra deve provve-
dere egli che nell'interno degli uffici comunali 
esistano questi registri? 

Mettiamo addirittura una disposizione chiara 
e netta, cioè a dire che i comuni dovranno te-
nere un registro. 

Pare a me che, come disposizione legislativa, 
sia molto più opportuna, perchè tassativa, la mia 
proposta anziché quella del Ministero e della 
Commissione per la quale è il ministro della 
guerra, il quale deve provvedere a che nei co-
muni si tenga un registro. 

Io credo anche che ciò, che io propongo, sia nel-
l'interesse della legge stessa, in quanto che tutti 
i comuni saranno obbligati a tenere questi registri. 

Io poi faccio un'altra variazione a questo ar 
ticolo in questo senso cibò che nella seconda 
parte, invece di dire: u ogni due o tre anni in 
occasione delle riviste di quadrupedi si verifi-
cherà anche la esattezza „ si dica: u si proce-
derà anche alla verifica „. 

Difatti come è possibile verificare l'esattezza, 
se l'articolo stesso nega il modo di ottenerla ? 

Poiché l'articolo dice: per questi registri però 
non occorreranno le dichiarazioni di cui all'ar-
ticolo 4. 

Ora è impossibile che l'esattezza sia otte-
nuta quando i proprietari non sono obbligati a 
fare le dichiarazioni. 

Dunque limitiamoci ad una verifica, la quale 
avrà qualche valore, potrà far conoscere il quan-
titativo di questi veicoli. 

Io trovo contradizioni in questa parte, e per 
conseguenza pare a me più conveniente la mia 
proposta. 

Presidente. Onorevole ministro, accetta la pro-
posta dell'onorevole Cucchi? 

Bertolè Viale, ministro della guerra. Non ho 
difficoltà di accettarla, dopo le spiegazioni date 
dall'onorevole Cucchi Luigi. 

Presidente. Gli emendamenti dell' onorevole 
Cucchi, essendo stati accettati dal Ministero e 
dalla Commissione, do lettura dell'articolo modi-
ficato coi due emendamenti : 

w Art. 17. In tutti i comuni del regno si ter-
ranno appositi registri, in cui saranno indicati 

quali proprietari possedono vetture o carri che 
possono servire per l'esercito. In questi registri 
le vetture ed i carri dovranno essere inscritti 
con i rispettivi quadrupedi e finimenti. 

" Ogni due o tre anni, in occasione delle rivi-
ste di quadrupedi, si procederà anche alla verifica 
di questi registri, per i quali non occorreranno 
però le dichiarazioni di cui all'articolo 4. „ 

Pongo a partito l'articolo cosi modificato. 
Chi approva quest'articolo, voglia alzarsi. 
(È approvato). 
u Art. 18. Le pene pecuniarie comminate nella 

presente legge saranno applicate senza pregiu-
dizio delle penalità stabilite dal Codice penale, 
qualora chi è colpito dalla multa incorresse in 
qualche reato da esso Codice contemplato. „ 

Nessuno chiedendo di parlare, lo pongo a 
partito. -

Chi lo approva, si alzi. 
(.È approvato). 
u Art. 19. Un'istruzione approvata con decreto 

reale prescriverà le norme per l'esecuzione della 
presente legge. „ 

L'onorevole Cucchi ha proposto un. emenda-
mento. 

Pelloux, relatore. La Commissione lo ha ac-
cettato. 

Presidente. Onorevole Cucchi Luigi, anche que-
sto suo emendamento all'ultimo articolo è stato 
accettato. (Siride). 

. Do lettura dell'articolo 19 modificato : 
" Un regolamento approvato con decreto reale 

prescriverà le norme per la esecuzione della pre-
sente legge. „ 

Lo pongo a partito. 
Chi l'approva, si alzi. 
(È approvato). 
Pozzolini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Pozzolini. 
Pozzolini. Per una semplice raccomandazione. 

Dappoiché durante la discussione, l'articolo 6 è 
stato rinviato alla Commissione, io vorrei fare 
una modestissima raccomandazióne. Tra le cose 
necessarie perchè questa legge possa applicarsi, 
sono quei famosi registri che devono tenere i 
comuni. Qui nell'articolo 6 è detto che per la 
verifica dei registri dei comuni il ministro della 
guerra si varrà dell'opera delle Commissioni, ecc. 

t A me parrebbe utile introdurre l'elemento della 


